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Freiwillige Feuerwehr
Diepoltsdorf 1879 e.V.


Der Herbst 2023

Ein ereignisreicher Herbst liegt hinter der Feuerwehr Diepoltsdorf: 
Schaumtrainer bei der Feuerwehr Diepoltsdorf
Im September fand am Areal der Feuerwehr Diepoltsdorf eine Sonderausbildung „Schaumtraining“ statt:
Die Kameraden erlernten bzw. vertieften ihr Wissen um die chemischen Strukturen, die Unterschiede, die Handhabung, das Vorgehen und die einsatztaktischen Hintergründe des Löschmittels Schaum. Anhand von verschiedenster Laborversuchen wurden die Ausbildungsinhalte veranschaulicht.
Nach einer kurzen Mittagspause ging es an die sehnlichst erwartete Heißausbildung: Mit Miniaturstrahlrohren konnten die Teilnehmer verschiedene Schaumarten erzeugen und die Aufbringungsarten an unterschiedlichen Modellen üben. Die Kameraden waren hochmotiviert, der Spaß kam natürlich auch nicht zu kurz.
Übung „Technische Rettung nach Maschinenunfällen“
Im Oktober stand die technische Rettung nach Maschinenunfällen auf dem Übungsplan: 
Angenommen wurde, dass ein spielendes Kind seinen Finger in eine gelochte Metallplatte gesteckt hatte und nicht mehr herausnehmen konnte. Versuche mit kaltem Wasser, Spülmittel, Ultraschallgel, Faden etc. wurden bereits erfolglos unternommen. 

Es wurde schnell klar, dass „schweres Gerät“ in Form eines Mini-Trennschleifers her musste – wegen des Funkenflugs und der Wärmeentwicklung waren weitere Schutzmaßnahmen zu treffen. Nach der zügigen und schonenden Befreiung wurde das Kind dem Rettungsdienst übergeben.

Am Ende der Übung war allen Übungsteilnehmern klar, dass es im Bereich der Technischen Rettung nach Maschinenunfällen keine „Musterlösung“ gibt und eine situative Entscheidung bzgl. Technik und Vorgehensweise getroffen werden muss.

Modultage THL / Absturzsicherung
Erstmalig fand dieses Jahr ein Modultag THL des Dienstbezirkes 2 statt. Drei Kameraden der Feuerwehr Diepoltsdorf konnten an vier Stationen ihre Kenntnisse und Fertigkeiten im Bereich technische Hilfeleistung ergänzen: 
So galt es Türen oder Fenster mit Spezialwerkzeugen zu öffnen, einen umgekippten PKW zu stabilisieren, Hebelwerkzeuge effektiv einzusetzen und einen Verkehrsunfall mit Motorrad abzuarbeiten.
Ebenfalls Prämiere hatte der erste Modultag Höhensicherung des Landkreises Nürnberger Land: 
Zwei Kameraden unserer Höhensicherungsgruppe nahmen an den vier Übungen auf dem Gelände der Firma Kaiser teil. In der ersten dienstbezirksübergreifenden Übung dieser Art lernten die Teilnehmer die Höhenrettungsgruppe der BF Nürnberg kennen, im praktischen Teil vertieften sie ihr Wissen in den Bereichen „Rettung über schiefe Ebene“, „Aufbau eines Seilgeländers“ sowie „Rettung durch Flaschenzug im Treppenhaus“.
Tagesfahrt nach Nürnberg
Im Oktober fand ebenfalls unsere jährliche Feuerwehrfahrt-Fahrt statt. Dieses Jahr fuhren wir nach Nürnberg:
Vormittags durften wir einer Stadtführung der besonderen Art beiwohnen. Wir begaben uns auf die Fußspuren von Kaspar Hauser und setzten uns mit dem bekannten Nürnberger Kriminalfall auseinander. Nach einer Stärkung im Bratwurströslein besichtigten wir die Feuerwache 1 der BF Nürnberg. 
Zum Abschluss gab es noch eine Brotzeit bei schönstem Herbstwetter in unserem Feuerwehrgarten.
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